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ВЕЛИЧИНА КОМИССИОННОГО ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ЕНПФ и ДНПФ
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До 01.07.2023 года

Величина комиссионного

вознаграждения ЕНПФ

устанавливается в размере

0,01 процента в месяц от

пенсионных активов.

С 01.07.2023 года

Величина комиссионного вознаграждения ЕНПФ устанавливается в размере 0,008 процента в месяц от

пенсионных активов, но не более величины, определяемой как произведение 0,04-кратного

месячного расчетного показателя, установленного законом о республиканском бюджете и

действующего на 1 января соответствующего финансового года, и количества индивидуальных

пенсионных счетов вкладчиков (получателей) с пенсионными накоплениями по учету

обязательных пенсионных взносов, открытых в ЕНПФ по состоянию на 1 число соответствующего

календарного месяца.

1. С 01.07.2023 года изменится размер величины комиссионного вознаграждения ЕНПФ

2. С 01.07.2023 года из величины комиссионного вознаграждения ДНПФ будет исключен доход от пенсионных активов

До 01.07.2023 года С 01.07.2023 года

Предельная величина комиссионного вознаграждения

добровольного накопительного пенсионного фонда

устанавливается в пределах не выше:

1) 15 процентов от инвестиционного дохода;

2) 0,05 процента в месяц от пенсионных активов. Порядок

взимания и величина комиссионного вознаграждения

добровольного накопительного пенсионного фонда

устанавливаются договором о пенсионном обеспечении за счет

добровольных пенсионных взносов.

Предельная величина комиссионного вознаграждения

добровольного накопительного пенсионного фонда устанавливается

в пределах не выше 15 процентов от инвестиционного дохода.

Порядок взимания и величина комиссионного вознаграждения

добровольных накопительных пенсионных фондов

устанавливаются договором о пенсионном обеспечении за счет

добровольных пенсионных взносов.



ПЕРЕДАЧА ПЕНСИОННЫХ АКТИВОВ В ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
УПРАВЛЯЮЩЕМУ ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПОРТФЕЛЕМ
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До 01.07.2023 года

Пенсионные накопления, сформированные за счет ОПВ,

ОППВ на ИПС, не должны превышать разницу между

фактической суммой пенсионных накоплений,

сформированных за счет обязательных пенсионных

взносов (ОПВ), обязательных профессиональных

пенсионных взносов (ОППВ) и порогом минимальной

достаточности пенсионных накоплений физического

лица, на чье имя открыт ИПС.

С 01.07.2023 года

Пенсионные накопления, сформированные за счет ОПВ, ОППВ на ИПС,

не должны превышать 50% от суммы пенсионных накоплений на

индивидуальном пенсионном счете физического лица, на чье имя открыт

ИПС.

1. С 01.07.2023 года изменится порядок расчета доступной суммы для передачи пенсионных накоплений в доверительное

управление УИП

2. С 01.07.2023 года сократится срок возврата пенсионных накоплений из доверительного управления УИП в доверительное

управление НБРК

3. С 01.07.2023 года размер пенсионных накоплений, сформированных за счет ОПВ, ОППВ на ИПС, доступных для передачи в

доверительное управление УИП, в случае наличия заключенного договора пенсионного аннуитета останется прежним – в размере

100% от суммы пенсионных накоплений на ИПС физического лица, на чье имя открыт ИПС.

4. С 01.07.2023 года пенсионные накопления, сформированные за счет добровольных пенсионных взносов, будет возможно

передавать в доверительное управление УИП, в размере 100 % от суммы пенсионных накоплений на ИПС физического лица, на чье имя

открыт ИПС.

.

Заявление на возврат пенсионных накоплений,

находящихся в доверительном управлении УИП, в

доверительное управление НБРК представляется в

ЕНПФ не ранее, чем через 2 года после

первоначальной передачи пенсионных накоплений в

доверительное управление УИП

Заявление на возврат пенсионных накоплений, находящихся в

доверительном управлении УИП, в доверительное управление НБРК

будет представляться в ЕНПФ не ранее, чем через 1 год с даты

передачи пенсионных накоплений в доверительное управление УИП.

В случае, если пенсионные накопления переводились несколько раз в

доверительное управление одному и тому же УИП, то возврат

пенсионных накоплений в доверительное управление НБРК будет

осуществляться не ранее чем через 1 год с даты первоначальной

передачи пенсионных накоплений в доверительное управление.



ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ПЕНСИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ 
в целях улучшения жилищных условий в свою пользу или супруга (супруги), или близких 
родственников и (или) для оплаты лечения для себя или супруга (супруги), или близких 

родственников
ИНФОРМИРОВАНИЕ о состоянии пенсионных накоплений  
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До 01.07.2023 года С 01.07.2023 года

1. С 01.07.02023 года единовременные пенсионные выплаты не будут осуществляться из пенсионных накоплений,

сформированных за счет ОППВ.

Единовременные пенсионные выплаты могут осуществляться из

пенсионных накоплений, сформированных за счет ОПВ и (или)

ОППВ.

Единовременные пенсионные выплаты будут

осуществляться из пенсионных накоплений,

сформированных только за счет ОПВ.

2. С 01.07.2023 года вкладчики ОПВ, являющиеся получателями пенсионных выплат за выслугу лет будут иметь право на

единовременные пенсионные выплаты в целях улучшения жилищных условий и (или) оплаты лечения.



ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА НА ПОГРЕБЕНИЕ
Выплата пенсионных накоплений за счет ДПВ

Пенсионный аннуитет
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До 01.07.2023 года С 01.07.2023 года

1. С 01.07.2023 года увеличится размер единовременной выплаты на погребение на 41,6 МРП.

2. С 01.07.2023 года лицо, не являющееся членом семьи умершего, осуществившее погребение, будет исключено из числа лиц,

имеющих право на единовременную выплату на погребение

В случае смерти получателя, а также лица, имеющего

пенсионные накопления в ЕНПФ, ДНПФ и не достигшего

пенсионного возраста, его семье либо лицу, осуществившему

погребение, выплачивается единовременная выплата на

погребение в пределах размера 52,4-кратного МРП,

установленного на соответствующий финансовый год законом о

республиканском бюджете (180 780 тенге в 2023 году), но не

более имеющихся на индивидуальном пенсионном счете средств.

В случае смерти лица, имеющего пенсионные накопления в

ЕНПФ, ДНПФ, его членам семьи ЕНПФ, ДНПФ производится

единовременная выплата на погребение за счет средств

пенсионных накоплений умершего лица в пределах размера 94-

кратного МРП, установленного на соответствующий

финансовый год законом о республиканском бюджете (324 300

тенге в 2023 году), но не более имеющихся на индивидуальном

пенсионном счете средств.

ВЫПЛАТА ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ ЗА СЧЕТ ДПВ

С 01.07.2023 года в перечне лиц, имеющих право на пенсионные выплаты за счет ДПВ :

- будут исключены лица, имеющие пенсионные накопления в пределах сумм ДПВ и начисленного на них инвестиционного

дохода, находящихся в ЕНПФ или ДНПФ не менее 5 лет;

- иностранцы и лица без гражданства со статусом «выезжающие» на постоянное место жительства за пределы Республики

Казахстан будут исключены, останутся только со статусом «выехавшие».

ПЕНСИОННЫЙ АННУИТЕТ
1. С 01.07.2023 года из категории лиц, имеющих право заключить договор пенсионного аннуитета со страховой организацией об

осуществлении страховых выплат пожизненно с использованием пенсионных накоплений будут исключены лица, имеющие

пенсионные накопления в ЕНПФ, имеющие инвалидность первой и второй групп, если инвалидность установлена бессрочно.

2. С 01.01.2024 года лица, имеющие право заключить договор пенсионного аннуитета со страховой организацией об осуществлении

страховых выплат пожизненно с использованием пенсионных накоплений, смогут заключить его посредством интернет-ресурса,

созданного с участием организации по формированию и ведению базы данных по страхованию.



ПЕНСИОННЫЕ ВЗНОСЫ В ЕНПФ, ОПВР
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1. С 01.07.2023 года физические лица, получающие доходы по договорам гражданско-правового характера, предметом которых является

выполнение работ (оказание услуг), заключенным с физическими лицами, не являющимися агентам, и физические лица, постоянно

проживающие на территории Республики Казахстан, работающие в представительствах международных организаций в Республике

Казахстан, дипломатических представительствах и консульских учреждениях иностранных государств, аккредитованных в Республике

Казахстан будут обязаны уплачивать ОПВ в ЕНПФ. До 01.07.2023 года указанные лица освобождены от уплаты ОПВ в ЕНПФ.

2. С 01.01.2024 года будет исключен единый совокупный платеж, содержащий в себе обязательные пенсионные взносы в ЕНПФ.

3. Нормы Социального кодекса, регламентирующие вопросы исчисления (начисления), перечисления обязательных пенсионных взносов

работодателя (ОПВР) в ЕНПФ, взыскания по ним, их хранения и учета, осуществления пенсионных выплат за счет ОПВР, а также тайны условных

пенсионных счетов будут приостановлены до 01.01.2024 года.

С 01.01.2024 года ОПВР, подлежащие уплате в ЕНПФ, будут осуществляться за счет собственных средства агента, лиц, имеющих иную

оплачиваемую работу (избранные, назначенные или утвержденные), и устанавливаться от ежемесячного дохода работника, принимаемого для

исчисления ОПВР:

с 01.01.2024 года – в размере 1,5 процента;

с 01.01.2025 года – в размере 2,5 процента;

с 01.01.2026 года – в размере 3,5 процента;

с 01.01.2027 года – в размере 4,5 процента;

с 01.01.2028 года – в размере 5 процентов.

Ежемесячный доход, принимаемый для исчисления ОПВР, должен быть не менее минимального размера заработной платы и не должен превышать

50-кратный минимальный размер заработной платы, установленный на соответствующий финансовый год законом о республиканском бюджете.

Для налоговых агентов, выбравших уплату ОПВР в составе единого платежа, указанных в главе 89-1 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и

других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс), доля обязательных пенсионных взносов работодателя в ставке единого платежа с

заработной платы составляет:

с 1 января 2024 года - 7,0 процента;

с 1 января 2025 года - 10,5 процента;

с 1 января 2026 года - 14,1 процента;

с 1 января 2027 года - 17,4 процента;

с 1 января 2028 года - 19,0 процента.

ОПВР уплачиваются в ЕНПФ агентами через Государственную корпорацию с приложением списков физических лиц, за которых перечисляются

ОПВР.



Рақмет!
Спасибо!


